

Uredništvo - uprava: Ljubljana, Kopitarjeva 6. Telefon 4001 - 4004. Mesečna naročnina 18 lir, za inozemstvo 31.50 lir. Ček, rač.: Ljubljana 10.650 za naročnino in 10.549 za inserate. Izključna pooblaščenka za domače in inozemske oglase: Unione Pubblicità Italiana S. A., Milano

SLOVENE

AVGUST - 1943

4 SREDA

Concessionaria esclusiva per la pubblicità di provenienza italiana ed estera: Unione Pubblicità Italiana S. A., Milano

Aspri combattimenti in Sicilia

Motosiluranti nemici respinti - Il nemico ha perduto 20 velivoli

Comando Supremo, Bollettino di Guerra no 1165:

In Sicilia il nemico ha esteso i suoi attacchi al settore meridionale del fronte dove aspri combattimenti sono in corso.

Nelle acque della Calabria meridionale nostre motosiluranti sostenevano un scontro con unità similari che venivano respinte.

La città ed i dintorni di Napoli monche' numerose località della Sicilia e della Sardegna sono state obli-

gettivo di incursioni aeree avversarie.

Risultano distrutti sei bombardieri dalle batterie della difesa, due a Napoli, due a Messina, due a Cagliari e due «Spittire» dalla caccia tedesca in Sicilia.

Nel cielo della Sardegna formazioni avversarie perdevano dodici bimotori in ripetuti scontri con i valorosi cacciatori del nostro 51° Stormo.

Generale Ambrosio.

Srditi boji na Siciliji

Odbit napad sovražnih pomorskih edinic južno od Kalabrije Uničenih je bilo 20 sovražnih letal

Najvišje poveljstvo, vojno poročilo št. 1165.

Na Siciliji je sovražnik razširil svoje napade na južni odsek bojišča, kjer so v teku srditi boji.

V vodah južno od Kalabrije so naši motorni torpedniki vzdržali spopad z enaki edinicami, ki so bile odbite.

Mesto in okolico Napolija in mnogo krajev na Siciliji in na Sardiniji so napadla sovražna letala.

Obrambno topništvo je uničilo šest bombnikov in sicer dva v Napoliju, dva v Messini, dva v Cagliariju in dva «Spittireja» so sestrelili nemški lovci nad Sicilijo.

Nad Sardinijo so sovražne skupine izgubile 12 dvomotornih letal v ponovnih spopadih z junaskimi lovci našega 51. roja.

General Ambrosio.

Berlin, 3. avgusta as: Mednarodna poročevalska agencija poudarja, da je središče

Veleposlanik Rosso - novi glavni ravnatelj italijanskega zunanjega ministristva

Rim, 3. avg. as. S kr. ukazom je bilo obnovljeno mesto glavnega tajnika v zunanjem ministristvu. Mesto je bilo podeljeno veleposlaniku Augustu Rosso. Avgust Rosso se je rodil v Tronzanu 23. decembra 1885., za diplomatskega odposlanca je bil imenovan 27. aprila 1910., služboval povrsti v Washingtonu, Petrogradu in Berlinu. L. 1913. je bil premeščen v Rim in služil v vladah Di San Giuliana in Sonnina. Bil je vojni prostovoljec in se je udeleževal bojev kot korenjski poročnik. Od L. 1917. do 1919. je bil tajnik poslanstva v Oslu nato pa v Atenah. Potem je bil v Washingtonu in Londonu kot poslanski svetnik. 1. febr. 1927. je postal izredni poslanik in pooblaščen minister in nastopil službo v ministristvu. Postal je načelnik odseka za Zvez. narodov, bil nato tudi zastopnik Italije v svetu ZN. Pozneje je bil član italijanskih odposlancev za zbor ZN, bil član razsojevalnih komisij ZN in potem italijanski strokovnjak na mednarodni konferenci za reparacije v Haagu, zastopnik Italije na pomorski konferenci v Londonu, glavni tajnik italijanskega odposlanstva na razorožitveni konferenci in

Sveta stolica in dogodki v Italiji

Rim, 2. avgusta. Politični dogodki, ki so privedli do povratka k rednemu ustavnemu življenju, so v Vatikanu vzbudili ugode vtis.

Vatikanski krogi do teh dogodkov niso zavzeli uradnega stališča, vendar ni vatikanski radio zamudil v svoji oddaji za tujino povedati, da je upravičeno gibanje, ki naj kako državo osvobodi stanja, ki se je izkazalo škodljivo za državo samo.

Izjava sumu, ki jo je dajal radio, je povedala tudi, da je papež Pij XII. v svojih naukih vedno trdil, da za narode ni koristno, če se znajo vladati enega samega človeka, zakaj en sam človek je vedno podvržen zmotam, temveč je potrebno, da obstoji skupek zakonov, ki so nad posamezniki, nad vladami in nad narodi.

Vatikansko državno tajništvo od preteklega tedna zelo živahno deluje. Takoj v ponedeljek dopoldne je sveti oče sprejel papeškega nuncijskega italijanskega dvora mgr. Borgoncini Duca, ki ma je najbrž dvoraca o področnih izvedene spremembe. Še isto dopoldne je vatikanski državni tajnik kardinal Maglione sprejel portugalskega in angleškega poslanika pri Sv. stolici.

Papežu dvakrat na dan poročajo o tekočih dogodkih in o sporozidih, ki jih pošiljajo zastopniki Sv. stolice iz tujine. Zjutraj mu poroča državni tajnik, popoldne pa njegov namestnik mgr. Montini.

Državni tajnik kardinal Maglione prednočnim ni zapustil svojega urada za običajni sprehod, temveč je v pisarni sprejemal uradnike državnega tajništva, ki je ob 10 zvečer še z vso paro delalo. (Piccolo)

Madrid, 3. avgusta as: Španski dnevnik objavljajo z velikim poudarkom italijansko uradno poročilo, ki zanika vse napačne novice, ki jih je o položaju v Italiji razširila sovražna propaganda. Listi podčrtavajo, da je življenje v državi popolnoma normalno in ljudstvo je zanosno, mirno in disciplinirano.

Gen. Franco na počitnicah

Madrid, 3. avgusta as: General Franco je zapustil Pardo in se podal v Pazo de Meira, kjer bo preživel kratke počitnice. Generala Franca spremljata žena, hčerka in voditelj njegove civilne in vojaške hiše. Ob prihodu v Pazo de Meiro so Franca sprejeli vsi zastopniki oblasti iz pokrajine La Coruna.

bojev na stičnem bojišču še vedno na srednjem odseku, kjer so na področju Capizzija italijanske in nemške čete v nedeljo s protinapadom izločile sovražne priitak, ki ga je izvedel prejšnjega dne. Napad oddelek osti je bil izveden s tolikšno silovitostjo in hitrostjo, da ni prinesel samo izvojevanja važne višje postojanke, ampak so se zmedle tudi ameriške čete in zajetih je bilo mnogo ujetnikov in zaplenjenega mnogo gradiva.

Na področju Nicossije so se angleške in ameriške čete, dasi so imele v zadnjih dneh občutne izgube, skušale polastiti cestnega križišča. Toda branilci so s podporo bojnih letal in bombnikov izločili sovražne oklepne sile in so končno prišle na krilo prve ameriške pehotne divizije. V srditih bojih, ki so se ponekod razvijali na nož, je imel sovražnik hude izgube. Medtem pa so Amerikanci iz zahodnega dela otoka privedli sveže čete in napadli v dveh smereh s podporo kanadskih oddelkov in sicer so napadli italijanske in nemške postojanke pri Ragabutu, toda tudi tu je bil sovražnik odbit s krvavimi izgubami in srditem protinapadu.

delegat na londonski konferenci za izvedbo Hooverjevoga načrta. L. 1932. je bil poslan v Washington za veleposlanika, naskar je leta 1936. odšel v Moskvo, od septembra 1942. pa je bil na razpoložanju pri ministristvu.

Krvave sovjetske izgube v bojih pri Orlu

Orjaški spopad se razvija v odločilno bitko

Berlin, 3. avgusta as: O bojih na vzhodnem bojišču je nemška mednarodna poročevalska agencija objavila, da so boljševiki po nekaj dneh odmora včeraj sprožili silovit napad na jugozahodno krilo nemške obrambe pri Orlu. Ves dan so močni pehotni in tankovski oddelki napadali nemške postojanke, to pa očividno z namenom, da bi napredovali proti Brijanku in presekali prometne zveze nemških čet, ki so se zbrale vzhodno in severno odseka pri Orlu. Najhušji boji so se razvijali ob siloviti vročini in sicer so branilci vkljub številni premoči boljševikov lahko obvladali položaj na vsem bojišču. Proti večeru je bil izločen boljševiški krajevni vder in sovražnik je moral vroči v boj še rezerve.

Na severu od Orla in na področju pri Kaladževu so nemška bojna in strogolajška letala s stotinami bomb razbila zbirališča sovražne pehote in sovražnih tankov in je bil tako v kralj prepreden boljševiški napad.

Tudi na področju pri Volhovu je nemško letalstvo uspešno posegalo v boje na kopnem. Nemški oddelki so sprožili silovit protinapad na skrajnem severu odseka pri Orlu in vdrlj globoko v sovjetske črte ter boljševikom prizadejali izredno krvave izgube.

V Berlinu, 3. avgusta. Propagandna glasila tiska in radija nadaljujejo vzbujati pozornost nemškega javnega mnenja o razvijanju vojaškega položaja na vzhodu. Tudi danes se ponavljajo s poudarkom, da se na bojišču med Baltikom in Črnim morjem odločajo bitke.

Yse, kar se je zgodilo in kar se dogaja, in vse tisto, kar bi se moglo prii onstran Alp, bi se lahko zgodilo v katerem koli drugem odseku evropske trdnjave, nima vojaško velikega pomena, za zdaj pa celo ne. Tu je treba le obdržati branil celine. Če bi se ta podrli, bi bila Nemčija poplavljenca liki ob vesoljnem potopu. Ne smemo si delati utvar. Stalin, ki razpolaga z ogromno množino mož in oklepnikov, namerja izvršiti velikanski napad in prav temu se je treba zoprtavljati.

To pomeni: izvesti najvišji upor, pomeni tudi, da se ne opusti nobeno delovanje, ki bi imelo kak poseben pomen v politično-vojaškem položaju. Ne smemo si domišljati: vsakdo ve, da priitak, ki ga izvajajo Rusi v odseku pri Orlu za ceno velikih izgub, kaže, da hoče sovražnik na vsak način doseči nemško oslabilost, čemur bi sledile še druge vojne operacije. V Berlinu pravijo, da je kategorični vpliv en sam: vzdržati tako, da bi se Stallnovi načrti izjalovili. Neizpolnjevanje teh načrtov bi pomenilo za Nemce velikanski vojaški in politični uspeh. Treba je vedeti, da more imeti prisenečenje v takšni vojni važno in celo dokončno vlogo. Vse je treba pravočasno zatreči. S tem nečemo reči, da bi nemško vrhovno poveljstvo dajalo temu poseben pomen, kar bi storilo isto napako,

Sovjetski napadi krvavo odbiti

Novi sovražni pehotni, oklepni in letalski napadi pri Orlu - Sovjeti so izgubili 227 letal

Hitlerjev glavni stan, 5. avg. Vrhovno poveljstvo nemške vojske je objavilo danes naslednje poročilo:

Na kubanskem mostišču je bilo več sovjetskih napadov krvavo odbiti.

Nemški napad severno od Kujbiševa se je uspešno nadaljeval.

Na fronti ob Doncu se je zrušilo več sovražnih napadov, ki so bili podvzeti s slabšimi silami.

Na srednjem odseku bojišča, predvsem južozahodno od Orla, je nadaljeval sovražnik z novimi močnimi pehotnimi, oklepnimi in letalskimi silami svoje poskuse za prodor. Junasko se boreče naše čete so odbile vse sovražne napade in so podprte od letalstva v protinapadu pridobile mimogrede izgubljeno ozemlje nazaj. Zopet je bilo uničeno večje število sovjetskih oklepnih vozil.

Tudi južno od Ladoškega jezera je nastopil sovražnik po močni topniški pripravi z močno letalsko podporo znova k napadu. V trdovratni borbi iz bližine in deloma v protisunkih je bil z najtežjimi izgubami odbit.

Na vzhodni fronti so izgubili Sovjeti 1. in 2. avgusta v letalskih bitkah in po zaslugi protiletalskega topništva 227 letal.

Na Siciliji so bile naše čete posebno v srednjem odseku fronte v težkih obrambnih bojih. Sovražni napadi so se z visokimi krvavimi izgubami in znatno izgubo vojnega materiala združili deloma v borbi iz bližine. Sovražna bojna skupina, ki je mimogrede vdrla v neko višinsko postojanko, je bila v protisunku vržena nazaj. Tudi na južnem odseku fronte se je bojno delovanje zopet znatno okrepilo. Hitra nemška bojna letala so posegala v boje na kopnem in so bombardirala zbirališča oklepnih in avtomobilskih vozil v prostoru pri Nicossiji. Sovražnik je izgubil večeraj v sredozemskem prostoru 21 letal.

Po posameznih dnevnih poročilih sovražnih letalskih sil nad zasledeno zapadno ozemlje in nad norveško obalo, so bombardirali Angličani v pretekli noči znova mestno ozemlje Hamburga in njegovo širše okolico. Zopet so nastale

izgube med prebivalstvom in znatno razdejavanje. Po dosedanjih podatkih je bilo pri teh napadih sestreljenih 27 sovražnih letal.

Pri napadu britanskih torpednih in bombnih letal na neki nemški konvoj so varovalne edince in krovno orožje na trgovskih ladjah sestrelile 10 letal. Nadaljna štiri letala so bila sestreljena od vojne mornarice nad zapadnoevropskim obalnim ozemljem.

Dne 2. avgusta javljeni sovražni letalski napad na romunsko petrolejsko ozemlje se vedno bolj kaže kot velik neuspeh. Sovražne izgube so se doslej zvišale na 52 sestreljenih letal. 15 sovražnih bombnikov je po poročilih iz ozemlja zasilno pristalo na nevtralnem ozemlju. S tem se samo po teh naših podatkih nad polovica napadajočih letal ni vrnilo. Prave izgube ameriške bombniške skupine pa bodo še znatno višje.

Berlin, 3. avgusta as: Ze skoraj štiri tedne napadajo boljševiške sile nemške postojanke. Če pa bi pristojni boljševiški organi danes napravili proračun, bi mogli ugotoviti, da so bile vse njihove žrtve in napori zastonj. Toliko časa napovedani prodor na 2000 km dolgi fronti se ni uresničil nikjer in tudi nepomembni sovražni predori so bili takoj nevtralizirani. Značilno je, da govori angleška uradna agencija o zastoju bitke na področju Orla. Iz tega se lahko sklepa, da Sovjeti niso dosegli zaželjenega vojaškega cilja.

Iz vojaškega vira se je izvedelo, da so nemške oborožene sile v času od 3. do 30. julija uničile 7000 sovjetskih tankov. Te izgube so tolikšne, da jih do zdaj še nikdo na vzhodnem bojišču ni dosegel. S to številko narašča izguba sovjetskih tankov od začetka vojne na 50.000.

Berlin, 3. avgusta as: Mednarodni poročevalski urad poroča, da je skupina angleških torpednih in bombnih letal v nedeljo popoldne napadla nemški konvoj, ki je plul vzhodno od Texela. Po poročilih, ki so do sedaj prispela, je bilo vsaj osem napadalnih letal sestreljenih.

Berlin, 3. avgusta as: Nemška izvidniška letala za dolge polete so nad Atlantikom

prestregla ameriško letalo vrste «Cattina». To je bilo 750 km proč od francoske obale. Ameriško letalo je letelo proti severu. Po kratkem boju je bilo ameriško letalo zadeta in je z vso posadko padlo v morje.

Ne nasedajte agitatorjem!

Ljubljana, 3. avgusta.]

V nedeljo so brezvestni agitatorji hoteli zopet priti na svoj račun in so povedli v demonstracije nekaj nepravilnežev in lahkovernežev. Neumestna prireditel je zaključila tako, kakor je bilo napovedano: v nedeljo popoldne je vojaško sodišče po naglem postopku obsodilo na večletne kazni manifestante, ki so zahtevali osvoboditev internancev in političnih kaznjencev.

Kdor je časopisna poročila o odločbah glede političnih kaznjencev mirno in razsodno prebral, je moral razumeti, da gre predvsem za osebnosti, ki jih je prejšnji lašistični režim v Italiji odstranil. Odločba vlade glede političnih obsojencev in internancev velja tedaj samo za pokrajine v Kraljevini, dočim veljajo za našo pokrajino in za Ljubljano predpisi krajevnih vojaških in civilnih oblasti v celoti.

Zato nujno opozarjamo naše občinstvo, da naj se ne da begati po nikomur, zlasti pa naj ne naseda agitatorjem in podpihovalcem, ki pričakujejo, da jim bo žito slo v klasje samo tedaj, če bo med nami še več žrtev in še več nesreč. Položaj obsojencev in internancev se bo po obvestilu poveljstva Armadnega zbora urejal še naprej po dosedanjih predpisih. Kdor bi se tem predpisom protivil, mora računati samo na vse posledice zakona,

postati totalitarina, kakor je to povedal že Churchill. Mesta, ki so cilj letalskih napadov, bi morala biti porušena do tal. A niti ta totalitarna letalski terorizem ne bo mogel kloniti milijonskega naroda. To lahko dokazata dva nemljona Hamburgčanov in njih mesto, ki je bilo najh 24 zmetanih na milijone kilogramov bomb.

Reuter pravi, da je bil od prejšnje sobote Hamburg napaden sedemkrat in da je bilo skupno vrženih z anglo-ameriških bombnikov več kot 9 milijonov kilogramov razstreliva. »Ista usoda čakava vsa druga mesta — z Berlinom vred — razen, če — komentira londonska agencija — se ne uresniči nekaj, kar bi spametovalo nemški narod.« To je edina utvara Angležev — pravijo v Berlinu — toda zagotavljamo, da bo tudi ostala neizpolnjena utvara.

Nemški tisk se bavi tudi s pojasnitvijo Roosevelta o izkrcanju na Siciliji. Številke — 160.000 moč, 14.000 vozil, 600 tankov in 1500 topov —, ki so jih potrebovali za prvi napad, — potrjujejo ogromno anglosasko premoč. Toda naj vzlic tej premoči so se italijanske in nemške sile junasko zoprtavljale in se še danes žilavo upirajo.

(Il Piccolo della Sera.)]

Poslanica voditelja italij. Katoliške akcije

Rim, 3. avgusta as. Efasio Colli, glavni ravnatelj italijanske Katoliške akcije, skot iz Parme, je elajom dal tole poslanico:

V tej urj najtežje odgovornosti daje Italijanska Katoliška akcija, ki se je od vsega začetka borila za obrambo in dvig krščanske življenja in omike, svojim članom tole navodilo: Nadaljujte a svojim delom z občutkom popolne poslušnosti Cerkvj in lojalne discipline do ustavnih svetnih oblasti. Italijanski Katoliški akcijli se ni treba sramovati dela v preteklosti, pač pa ima prava,

da se veseli dela za izločkovanje krščanske zavesti v preteklih letih. To delo nam nalaga dolžnost in potrebo, da to delo nadaljujemo in poglobimo za sedanjost in bodočnost. Skrajno precej trenutke nalaga vsem članom Italijanske KA, da se še bolj oklenejo Cerkve, da povežejo in strnejo svoje vrste ter se še globlje zavadejo svoje dolžnosti, da bo končno doživel zmagslavje Jezus Kristus, da se bo razmahnila Cerkev in da bo v pravem krščanstvu zaživela domovina.

Ameriški bombniki bombardirali pariško okolico

Paris, 3. avg. as: Ameriška letala so preletela nekaj okrajev pariškega okrožja in so metala bombe na grad Quincy, kjer je bila polaina kolonija pariških otrok. Osem otrok je bilo ubitih, 15 pa ranjenih.

Skupine anglo-ameriških bombnikov so znova bombardirale razne kraje v severni Franciji in sicer zlasti Lille, Saint Omer, in Abbeville. Povsed je bilo nekaj žrtev med civilnim prebivalstvom.

Italijanski rojaki na poti domov

Las Palmas, 3. avgusta as: Semkaj sta prispela iz italijanske Vzhodne Afrike dva čezatlantska parnika »Vulcania« in »Saturnia«. Na obeh parnikih je nad 3000 potnikov iz Abesinije in Somalije. Potem, ko se hosta parnika z vsem oskrbela, hosta skozi Gibraltar odplula v Trieste.

Samostojnost Birmanije se uvaja

Tokio, 3. avgusta as: »Asahi« piše, da ne bodo več imenovani japonski svetovalci pri birmanški vladi. Dnevnik podčrtava to novice in poudarja, da zna Japonska spotočvati v vseh ožirih popolno suverenost nove neodvisne Birmanije.

Izgredi pijanih angleških mornarjev

Buenos Aires, 3. avgusta as: Trije angleški mornarji so v Rozariju izvalili incident, ki je dvignil mnogo prahu. Ubešniki z nekoga angleškega parnika in trije angleški mornarji so bili popolnoma pijani, ko jih je ustavel na ulici argentinski redar. Odvedel jih je na policijski komisariat, tam pa so mornarji komisarja napadli in še dva argentinska redarja. Končno so pijance obvladali in jih vrgli v ječo.

Silen padeč rojstev v Angliji

Ob koncu stoletja bo število angleškega prebivalstva padlo za polovico

Lisbona, 3. avgusta as: Padeč rojstev v Angliji je izrezo velik. Ta številka o padcu rojstev v Angliji dokazuje, da niti z demografskega stališča Anglija ne more stremeti za nadoblastjo nad svetom.

Angleški tednik »The Tablet« piše, da število rojenih otrok, ki so ostali živi, ne prekaša števila rojstev v Angliji leta 1874, ko je bilo število prebivalstva polovico manjše od današnjega. L. 1900 je bilo v Angliji še poldrug milijon otrok

več, kakor pa jih je sedaj. Če bo število rojstev tako hitro padalo, kakor sedaj, tedaj bo ob koncu 20. stoletja Anglija imela polovico manj prebivalstva, kakor pa danes. Nad 50 odstotkov tega prebivalstva pa bo nad 60 let starega. List meni, da se isto dogaja najbrž tudi v Ameriki, kjer število rojstev stalno pada. Od trideset milijonov družin dva petini nimata otrok pod 21 let starosti. Otroci nima 53 odstotkov družin in 27 odstotkov družin ima samo po enega otroka.

Drobne novice

Koledar

Sreda, 4. velikega srpana: Dominik, spoznavalec in ustanovitelj reda; ija, mučenec; Agabij, škof; Protazij, mučenec.

Četrtek, 5. velikega srpana: Marija Snežna; Ožbalt, kralj in mučenec; Emigrid, škof in mučenec.

Zgodovinski paberki

4. velikega srpana.
L. 1777., se je rodil v Grabstajnu filolog in naborni pisatelj Ožbalt Gufamuna. Studiral je v Krensu in na Dunaju. Kjer se stopil v jezuitski red, deloval nato v Gradcu in na Dunaju, nakar je prišel okoli l. 1769. v Celovec, kjer je bil slovenski in nemški spodbudni misijonar Koroske, kar je ostal tudi še po razpusitvi jezuitskega reda. V Celovcu je postal med jezuiti glavni in avtoritativni predstavitelj dela za ustvaritev cerkvene literature s posebnim oziranjem na potrebe koroskih Slovencev. Napisal je najpomembnejše knjige za versko vzgojo, dva učbenika, molitvenik, pesmarico in nekaj pomembnih knjig za teoretsko znanje jezika. Vpiljal je na slovenski pravopis in širil slovensko in slovaško miselnost.
L. 1889. je umrl v Zagrebu pesnik Ivan Mažuranič, rojen v Novem Vinodolju ista l. Sprva je bil mešni uradnik v Karlovcu, kasneje je imel visoko mesto v upravni službi, bil večkrat poslanec v hrvaškem saboru, 1874-1880. je bil tudi hrvaški ban. Za časa njegovega banovanja so odprli v Zagrebu univerzo, Pesnik je zabel za kot djak. Pisal je rodoljubne pesmi v smislu Hrvatskega zbiranja. Na zahtevo Matice Hrvatske je dopolnil 14. in 15. spev Gunduličevega »Osmana«. Njegovo najboljšo in najbolj znano delo je »Šmrt Smil-age Cengića.

Novi grobovi

† V Ljubljani je mirno v Gospodu zapal gospod Zdenko Aljančič, diplomirani filozof. Za njim žaluje žena, dva otroka in sedem bratov. Pogreb bo v četrtek, 5. avgusta ob 5 popoldne iz kapelice sv. Jožefa na Zalah, na pokopališču k Sv. Križu. — Naj mu sveti večna luč! Zalujočim naše iskreno sožalje!

Osebnosti

— Poročila sta se v soboto 31. julija v trzinški cerkvi Ožbalt Gufamuna in g. inž. Peteta Alfred, iskreno čestitamo!
— Na tehnični fakulteti univerze v Ljubljani je bil diplomiran 2. avgusta za metalurški inženir g. inž. Bratina v. Vojmir iz Šturji, strojni inženir. Dvakratna inženirski iskreno čestitamo!

— Pri »Svetos« sodelujejo sami priznani strokovnjaki. Tudi bodo knjige neoporečne in sila zanimive.

— Prava poletna vročina. Ponedeljek je bil srednje vroč dan, največ vroč dosegel v tem poletju, kajti 20. julija je bila zaznamovana najvišja dnevna temperatura z +31 stopinj Celzija, ko je bilo v ponedeljek nekoliko več, namreč +31,2 stopinj Celzija. V terek jutranja minimalna temperatura +15,4 stopinje Celzija. Barometer se nekam stalno drži. Njega stanje v terek zjutraj 764,3 mm. V terek zjutraj na Barju nizka, gosta megla. Nato kmalu jasno in vroče.

— Narečja pri kovanju konj. V Zleščini pri Ribnici je doletela pred dnevi kovaška mojstra, 44-letnega Alojzija Starca nenavadna nesreča. Koval je konja in zabiljal žebelj v podkev. Pa mu je odletel in ga a ostrino zadeli v desno oko. Zaradi hude poškodbe je Alojzij Starc iskal zdravniško pomoč v Ljubljani, nato kmalu jasno in vroče.

— Padec tovornega avtomobila. V Kočevju je s tovornega avtomobila padel 42-letni delavec Janez Vidmar in si zlomil desno nogo. — Zakovšek Janez, 35-letni delavec na Vrhniki si je pri cepitju drv usekal v desno nogo. Poškodba je huda.

— Vsi učenci (neke) klasične gimnazije, ki imajo popravni izpit iz italijanščine, naj si še ta teden od 3-12 prečitajo ravnateljevo naznanilo v solski veži. Ravnatelj.

Ljubljana

Bratovščina sv. Rešnjega Telesa bo imela svoje mesečno pobožnost v četrtek, 5. avgusta, v uršulinski cerkvi. Ob šestih bo sv. maša z blagoslovom za žive in rajne člane bratovščine. Udeleženci dobe in dan popolni odpustek.

Sv. maša-obletnica za pokojnega kamnoziškega župnika g. Zorkota Franceta bo v četrtek, 5. avgusta, ne ob 8 ampak ob pol 8 v stolnici pri Mariji Pomagaj.

Rekolekcija za moše in fante v uršulinski cerkvi. Sreda, dne 4. avgusta 1943; ob 19.15 sveti rožni venec, ob 19.30 govor, ob 20.15 tianje in blagoslov. — Četrtek, dne 5. avgusta 1943:

ob 6.30 sveti rožni venec, ob 6.45 govor, ob 7. sveta maša.

Rekolekcija za moše in fante v univerzitetno izobražbo bo v sredo, 4. l. m., o 19. v križanski cerkvi, drugi dan, v četrtek ob pol 7 zjutraj, bo istotam skupna sv. maša. (Ker imajo državni uradniki do 7 zvečer službo, smo začeli za sredo izpremeniti.)

Dodatne živilske nakaznice za delavce. Za mesec avgust bo mestni preskrbovalni urad začel deliti dodatne živilske nakaznice za težake po številkah potrdil tako, da pridejo na vrsto v petek 6. avgusta številke 1 do 100, v soboto, 7. avgusta, številke 101 do 200, v ponedeljek, 9. avgusta, 201-300, v torek, 10. avgusta, 301 do 400, v sredo, 11. avgusta, 401-500, v četrtek, 12. avgusta, 501-600, v petek, 13. avgusta, 601 do 700, v soboto, 14. avgusta, 701-800, v ponedeljek 16. avgusta, 801-900, v torek, 17. avgusta, 901-1000, v sredo 18. avgusta, 1001 do 1100 ter v četrtek, 19. avgusta, številke 1101 do 1200. Urad postuje v ta namen vsak dan od 9 do 13 in 16 do 19 v palači Rata, I. nadstropje, soba 3.

Stenografski tečaj v počitnici se prične dne 9. avgusta. Korrespondenčni in debato pismo, parlamentarna stenografija! Oddečki za začetnike in naprednejše. — Posebni tečaji tudi za strojeopisje. Znanje teh dveh praktičnih sposobnosti je trajne vrednosti in potrebno v vsaki službi. Počitniški tečaji so posebej priporočljivi za dijak-inje. — Zahtevajte prospekt! Trgovsko učilišče Christofov učni zavod, Domobranska 15.

Učite se strojeopisja! Novi eno- in trimesečni strojeopisni tečaji (dnevni in večerni) se prične dne 7. in 9. avgusta. Najuspešnejša desetdnevna učna metoda. Sposobilna strojeopisna solara. Največja moderna strojeopisna, raznovrstni pisalni stroji. Pouk je dopolnilen, popoldne učni zvečer po želji obiskovalcev. Učnina je zmerna. — Posebni tečaj tudi za stenografijo. — Počitniški tečaji so posebej priporočljivi za dijak-inje. — Zahtevajte prospekt! Trgovsko učilišče Christofov učni zavod, Domobranska 15.

Bolniško-polporna zadruga nameščencev Mestne občine in Mestne hranilnice Ljubljanske, z. z. o. j. opozarja svoje člane, da posluje od danes naprej v novi poslovalnici v Kresiji. Nabrežje 20. septembra v prtiličju, vhod skozi trgovino Mestne pilinarne.

Kupčije z nepremičninami. Po podatkih zemljiške knjige je bilo v juliju zaznamovanih 4 kupnih pogodb za celotno kupno vrednost 8.103.886 lir. Dalje 6 kupnih pogodb starejšega datuma za 142.840 bivših din. Zadnji čas je bilo prodanih mnogo večjih zemljiških kompleksov za visoke kupnine. Cene nepremičninam so še vedno dvignjene.

Zaradi nameravane regulacije poloka Mosteca od mostu na Koseški cesti do livara v Prizane bo krajnji ogled in razprava v soboto, 7. avgusta, ter se sestane komisija in udeleženci ob 9 pri mostu čez Mostec na Koseški cesti. Načrti so do tega dneva razgrnjeni v pravnem odseku mestnega tehničnega oddelka, soba št. 32, v kresiji na Nabrežju 20. septembra, med dopoldanskimi uradnimi urami. Interesente in mešnje vabimo, naj svoje ugovore in pomisleke prijavijo pravnemu odseku mestnega tehničnega oddelka ali pa najkasneje pri razpravi vodji komisije, ker poznejši ugovorov ne bo mogoče upoštevati ter bi bilo prošnji ugodeno in izdano dovoljenje, kot ut ni bilo nobenega ugovora.

Stenografski in jezikovni tečaj v središču mesta pri Trgovskem učnem zavodu. Kongresni trg 2. — dnevni in večerni — začetni in nadaljevalni, prične dne 9. t. m. Učnina zmerna, uspeh v kratkem času zajamčen. Izkoristite praktično prosti čas počinice za doseg tega najvažnejšega znanja v poslovnem in zasebnem udeleževanju. Informacije in vpisovanje dnevno do 19. ure. Trgovski učni zavod, Kongresni trg 2. — Popravni izpit iz italijanščine, ki želi uspešno popraviti slabe letne ocene, naj se čimprej prijavijo k nam! Poučujemo vestno vse potrebne predmete. Istotam se bodo pričeli jezikovni tečaj za srednješolce (nemščina, italijanščina, latinščina, grščina). Honorar nizki! Vpisovanje dnevno od 8 do 12. Konepitiški. Mestni trg 17-1.

Čeje. Vse učence in učence opozarjamo na učne tečaje za popravne izpite v Lichtenturnem zavodu, kjer bodo počevali samo gimnazijski profesorji trikrat po dve učni uri na teden vse gimnazijske in meščansko-školske predmete. Vpišejo naj se tudi dijaki, ki nimajo popravnega izpita, a žele kakšen predmet temeljito predelati. Vpisovanje od 2. do 5. avgusta dnevno od 9. do 11. ure. — Vlada za učni tečajev v Lichtenturnem zavodu, Ambrožev trg.

Gledališče

Sreda, 4. avgusta, ob 17.30: Travlata. Gostovanje Zlate Gjurginčeve, članice beogradske Opere. Izven. Cene od 50 L navzdol.

Četrtek, 5. avgusta, ob 17.30: Mrtve oči. Izven. Cene od 28 L navzdol. Zaključna predstava letošnje sezone.

Naznanila

RADIO. Sreda, 4. avgusta: 7.30 Lahka glasba — 8 Napoved časa — poročila v italijanščini — 12.30 Ploščice — 12.30 Poročila v slovaščini — 12.45 Italijanska glasba v narodu — 13 Napoved časa — poročila v italijanščini — 13.15 Poročila v hrvaškem jeziku — 13.15 Orkestralno glasbo vodi dirigent Petralia — 14 Poročila v italijanščini — 14.10 Klasični orkester vodi dirigent Manno — 14.50 Simfonična glasba — 15 Poročila v slovaščini — 17 Napoved časa — poročila v italijanščini — 17.15 Operna glasba — 17.40 Komorna glasba — izvajata pianist Agostino Narduzzi in sopranistka Ester Ornel Troiani — 19.30 Poročila v slovaščini — 19.45 Ploščice — 20 Napoved časa — poročila v italijanščini — 20.10 Izbor italijanskih narodnih pesmi — 20.35 Glasba osemnajstega stoletja — 22.55 Romantični Dunaj — fantazija — orkester vodi dirigent Petralia — 21.25 Predavanje v slovaščini — 21.35 Klasični orkester vodi dirigent Manno — 22.10 Orkester vodi dirigent Angelini — 22.45 Poročila v italijanščini

LEKARNE. Nočno službo imajo lekarne: mr. Bakarič, Sv. Jakoba trg 9, mr. Ramor, Miklošičeva c. 20 in mr. Murmayer, Sv. Petra c. 78.

Poizvedovanja

Izgnbila sem uban z briljantom. Ker mi je to dragocen spomin, prosim poštenega najditelja, da mi ga proti nagradi vrne na naslov: Krek Mira, Grohjarjeva c. 21.

Revena dijakinja je 2. avgusta ob pol 9 zvečer pozabila na klopi v Tivoli ob stranski poti kopalno obleko, spravljeno v mreži. Prosi poštenega najditelja, da jo vrne na upravo »Slovenec« proti nagradi.

smrti v oči, sta se znašla v vodi. Za trenutek sta ostala pod razburkanimi valovi, nato pa sta se pojavila na površini. Kent je s polnimi pljuči zajel zrak, kajti zdelo se mu je, da že celo večnost ni mogel dihati! Ves čas ni izpuštil Marette; ker so mu mene ovirale pogled in je ni mogel videti, je zakričal njeno ime. Slušal je odgovor: »Vse je v redu, Jeems!« Sedaj mi je prav malo pomegalno dejstvo, da zna plavati. Bil je kakor kos lesa, ki so ga valovi premetavali sem in tja. Prizadeval si je le, da bi bil kakor nekakšna stena med Maretinim telesom in skalami, kajti ni se bal toliko vode kolikor skal.

Po rečnem toku je bilo v dolžini četrtil milije raztrenih na stotine ostrih in konicatih skal. Začutil je sunek, nato zopet sunek in še več udarcev zaporedoma. Ni imel občutja časa ali razdalje, ampak se je ves čas trudil, da bi bil ograjna med Maretto in smrtjo. Ko se je prvič zgodilo, da ni bil na tisti, ki je udaril ob skalo, ga je navdala slepa jeza.

Videl je, kako je voda odnesla deklino telo na gladko skalo. Glava ji je visela nazaj in valovi so se igrali z njenimi črnimi lasmi. Za hip je pomislil, da je njeno vitko telo zlomljeno ter se je še bolj divje boril z valovi. Čutil je sunke, toda ne

Iz Cerknice

Zadnji čas poteka za naročitev znamenitega romana »Quo vadis« Naročila sprejema zastopnik Slov. listov gosp. Turčič Ivan, Cerknica 217. Pri njemu se lahko naročite na Slov. koledar za leto 1944. Naročila za koledar se bodo sprejemala samo do 15. oktobra l. l. Sprejema tudi naročila za Slovencevo knjižnico III. letnika.

Iz Hrvaške

Zidanje rudarske šole v Varadžinu. Zidanje niže rudarske šole v Varadžinu nogo napreduje ter bo šolsko postopje še letos dopolnjeno. Za graditev te šole bodo porabili 30 milijonov kun.

Opisane bolnišnice v Hrvaški Krajini. Zaradi zboljavanja zdravstvenega stanja ljudstva v krajih, ki so bili lani in letos ponovno prizadeli od raznih nesreč, je pričel Higijenski zavod v Banja Luki ustanovljati krajevne bolnišnice v potrebnih večjih naseljih. Dosedaj so že odprli bolnišnico v Bosanskem Petrovcu, kmalu jo bodo pa ustanovili v Bosanski Krupi. Obnovili bodo tudi vse prejšnje bolnišnice.

Slovena izročitev delavskih domov v Osljeju. Preteklo nedeljo so v Osljeju slovena izročili novih deset delavskih domov družinam hrvaških delavcev.

Nastopna avdienna hrvaškega poslanika v Budimpešti. Novomešeni hrvaški poslanik v Budimpešti dr. Vladimir Kosak je te dni izročil madžarskemu regentu Horvatu poverilnico, s katerimi ga je Poglavnik imenoval za poslanika v madžarski preloščini. Pri sprejemu je bil navzoč tudi madžarski zunanji minister Jenő Ambrozy.

Iz Srbije

Novo vodstvo Jadransko-Podunavske banke v Beogradu. Na zadnjem običnem zboru »Jadransko-Podunavske banke« v Beogradu je bil izvoljen novi upravni in nadzorni odbor. V upravni odbor so bili izvoljeni: Dragutin Prica, admiral a. p. Vlada Ilić, industrijalec in predsednik industrijske zbornice v Beogradu, Vlada Toškarović, industrijalec iz Paračina, Čedomir Petrović, lastnik firme Anastas Pavlović in predsednik Zdrženja trgovcev v Beogradu, Avram Petrović, trgovec in industrijalec v Beogradu, Milan Miković, lekar, Toma Maksimović, izselilni komisar za begunce, Aca Petrović, član podjetja Antić in Petrović v Beogradu, Milan Stefanović, glavni ravnatelj Jadransko-Podunavske banke v Beogradu, Zafir Stanković, načelnik min. za trg. in industrijo v pok. in Ljubomir Nedeljković, vinski trgovec. V nadzorni odbor so bili izvoljeni: Svetislav Ivanović, dr. Nikola Garašanin, inž. Dimitri Paču, dr. Nikola Djurišić in dr. Milorad Tomić.

Iz gospodarstva

Iz združnega registra. Pri združni z. o. j. v Ljubljani, »Napredni tisk«, se vpiše za sopoltpisovanje pooblaščen nameščenece zadruge Rejser Jožef, ravnatelj v p. Ljubljana, Izriška 3. — Pri Nabavljali združni težnjačevski »Ljubljanske pokrajine« z. o. j. v Beogradu, Milan Magajna, Josip, vpiše pa se član upravnega odbora Sever Janez, žel. ur. v Ljubljani, Mariborska 13. — Pri Lesni združni »Ljubljanski vrh« z. o. j. na Verdu so izbrili člana upravnega odbora Furlan Franc in Nagode Matevž, vpišeta pa se člana upravnega odbora Petrović Anton, posestnik iz Verdu 15, in Stražisar Franc, posestnik iz Verdu 27.

Iz trgovniškega registra. Na običnem zboru 1. julija letos se je preimenovala »Jugoslovensko nemška importna in eksportna družba z. o. z.« v »Trgovsko družbo za blagovni promet, družbo z. o. z. v Ljubljani«. — Pri Narodni banki d. d. v Ljubljani se vpiše za člana upravnega sveta odvetnika dr. Zajce Marjan in dr. Kalan Ernest, oba iz Ljubljane.

Natečaj za gospodarske in zadržne študije. Casopis »Srbisli Narode« je objavil v Beogradu velik natečaj za socialno-gospodarske študije o kmetijski in zadržni organizaciji v bodoči srbski državi. Casopis pri objavi natečaja poudarja, da je treba čim vsa mnenja, preden se začne pripravljati potrebno zakonodaja. V natečaju namerava obravnavati tudi vprašanje, po kakšnih metodah in na kakšen način naj se v prsemernih razdobjih izvede obnova nove srbske države na zadržni podlagi. Prvo nagrado v znesku 30.000 dinarjev je naklonil ministrski predsednik general Nedić.

Finsko gospodarstvo v prvem četrtletju. V letnem četrtletju je vse gospodarstvo na Finskem doseglo znatno večjo produkcijo kakor lani v istem času. Tako je produkcija lesa narasla v tem razdobju kar na eno petino. Produkcija vezanih plošč od 22.000 na 23.000 kub. m. Izvoz pa je narasel od 11.600 na 16.000 kub. m. Izdelovanje celuloze in polizdelkov za izdelovanje celuloze je naraslo od 130.000 ton na 160.000 ton. Izvoz pa od 40 na 60 tisoč ton. Izdelovanje papirja je naraslo od 50.000 na 90.000 ton, njegov izvoz od 8000 na 45.000 ton.

Novo poljedelsko šole v Bolzarilji. Bolgarsko poljedelsko ministristvo bo v letošnjem letu odprlo 10 novih poljedelskih poskusnih šol, kjer naj bi se izobraževali kmetje in kmetice. Poglejmo, kako se le- to v vsakem okraju, ki bo imel več kakor dve taki šoli, bo ena izmed njih preurejena v vzorno šolo.

Novo poljedelsko visoko šolo v Turčiji. Turško poljedelsko ministristvo bo v Kartalu, kjer je že urejena vzorna farma, ustanovilo poljedelsko visoko šolo. Potrebna zemljišča so bila že kupljena.

DARMOL
Contro la stitichezza
proti zapetju

Vremenska napoved, 4. avgusta (sreda): nestalno, včasih dež, številne krajevne nevihte s plohami.

5. avgusta (četrtek): velik del dneva sončno, drugače še nekaj dežja in nevihte.

S Spod. Stajerskega

V Mariboru so umrli 21 letna zasebnica Terezija Parlič, 28 letni mesarski pomočnik Ivan Ramak in 75 letni rentnik Franc Majlar. V Čučuatu pri Fali je umrla desetletna solarka in hčerka gostinčarke Julija Blatnik.

Pri gašenju požara se je onesrečil 18-letni Franc Piberšek iz Zgoranjega Prebuc. Voznik, obina Sv. Martin na Pohorju, je pomagal gasiti požar. Med gašenjem pa mu je prišel na obraz kos lesa in zlomil nosno kost. Piberšek se zdravi v mariborski bolnišnici.

Pri igri je padla. Devletletna Marija Krubar iz Skale pri Konjicah je med igro tako nesrečno padla, da si je zlomila desno nogo.

Odklivanje. Za hrabrost na vzhodnem bojišču je bil odklivan z redom železnega križa II. stopnje Erast Silec iz okolice Sv. Marjete ob Pesnici.

Novi grobovi. V Mariboru so umrli zasebnica Terezija Parlič, stara 21 let, mesarski pomočnik Ivan Ramak, star 28 let, in pa vpkopajenec Franc Majlar, star 75 let. V Grazu je umrl živinodržavnik dr. Rihard Heumayer, doma iz Petrovč. Njegovo truplo so prepeljali v Maribor. Na Dunaju je umrl strežnik mariborske bolnišnice Franc Gregorič. Podlegel je operaciji. Njegove zemске ostanke so prepeljali v Maribor. V Senici sta umrli Antonija Jamar in Terezija Pecovnik. V Ptaju so umrli Avgust Vogaric, Ivanka Volčič in Franc Poturček, v Poljčanah Helena Retaj, Margareta Mlakar, Franc Mesarič, Marija Lorger in Josipina Golob, na Pragerskem Jernej Spes, pri Sv. Benediktu Josip Gorjup, Janez Konš in Adolf Vabsek, v Rogatcu Anton Galun, v Rozkani Slatina pa Miha Peška.

Poroke. V Mariboru so se poročili Peter Lešnik z Marijo Vrabl, Stefan Horvat z Josipino Korosec, Franc Glavič z Matildo Korosec, Josip Rogina z Ljudmilo Urleb, Franc Povbe z Valerijo Germanc, Robert Weydovsky z Eriko Högenwarth, Anton

»QUO VADIS«

roman v slikah
je izšel.

Prednaročniki za mehko vezano izdajo ga dobe v upravi »Slovenskega doma«, Ljudska tiskarna, prtiličje.

Vežani izvodi bodo naročnikom na razpolago čez nekaj dni.

Cena mehko vežani knjigi . . . 32 lir.
za naročnike »Slov. doma« . . . 25 lir.
trdo v polplatno vežani . . . 45 lir.
v celo platno na najboljšem papirju 85 lir.

Na kolesarskih dirkah v Berlinu je nastopil tudi Saager, ki si je nedavno priložil državno cestno prvenstvo. Zmagal je v teku na 100 m s časom 10,5 sek in se tako vrstil med najhitrejše evropske sprinterje. Razen tega je bil Moira prvi v skoku v daljino z znakmo 6,91 m. Ostali izidi so bili slabši, da omenimo samo dva: tek na 800 m Bandrea 1:59,5 min, tek na 5000 m Jonita 15:23 min.

Na kolesarskih dirkah v Berlinu je nastopil tudi Saager, ki si je nedavno priložil državno cestno prvenstvo. Na 44 km dolgi progi znanega dirkašča v Mosbitu je zmagal Saager s časom 1:07:17. Njegova povprečna hitrost na uro je znašala 37,6 km. Na drugo mesto se je plasiral Purann (1 ura 20:39 min).

Micas

7. »Vendar!« se je zdramil graščak iz otrplega premišljevanja. »Sin je,« so mu spletične srečno pokimale, da se je ponosno sklonil naden in se odšel zahvalit svoji gospe.

Gospod življenja in smrti je poklical k Sebi danes zjutraj ob dveh Svojeega zvestega služabnika, našega preljubega in predobrega moža, očeta, brata, strica in zeta, previdnega s svetimi zakramenti za umirajočo

Zdenka Aljančiča

dipl. filozofa in rez. poročnika

Na Zalah počiva dragi pokojni sv. Jožefa, od koder bo pogreb v četrtek, dne 5. avgusta ob 5 ur popoldne na pokopališču k Sv. Križu, kjer ga položimo v družinski grob k našima očku in mami, ki ju je tako ljubil.

Zgodaj je končal, pa je izpolnil veliko let, zakaj njegova duša je Bogu padla, zato je hitel vzeti ga izmed hudobij. - (Modr. 4, 13-14.)

Sveta maša zadušnica bo v četrtek, dne 5. avgusta 1943, ob 8 zjutraj v franciški cerkvi Mr. Oznanjenja v Ljubljani.

V Ljubljani, dne 3. avgusta 1943.

MAJDA, žena; RUSKA, IGOR, otroka; dr. o. STANKO MARIJA, o. JOZEF, ERNA por. WALLNER, EMIL, LAMBERT, s. HILARINA, MARICA por. KOPIRNIKAR, bratje in sestre; HEDI in SILVA, svakinji; FRANC WALLNER in ALBIN KOPIRNIKAR, svaka; nečaki in nečakinje; STEFKA POLJŠAK, tašča — in ostalo sorodstvo.

Dolina molka

J. Oliver Curwood 46

Kent je z levo roko prišel Maretto k sebi, z drugo pa se je oprjel ograje in je pričakoval kaj bo. Ladjica je zdrsnila mimo Zmajevca zoba in urno kot puščica zdrvela v desni tok vode! V tem toku ni bilo več upanja, tu je prežala smrt.

Marette je pogumno zrla nevarnosti v oči. V tej strašni uri, ko je vsaka sekunda neskončno dolgo trajala, je Kent spoznal, da Marette pravilno ocenjuje položaj, vendar ni niti jokala niti kričala, niti se vznemirjala. Bila je smrtno bleda, toda njen obraz ni izražal strahu. Ko ji je pogledal v oči, se je začudil mirnosti njenega pogleda; le ustnice so ji trepetale.

Marette je pogumno zrla nevarnosti v oči in in sedaj, ko je Kent tesneje kot kdaj prej prižemal Maretto k sebi, sedaj so se jima prikazovale možnosti rešitve in propada. Zmajev zob ni na ladjici napravil bistvene škode, le da je bila nepol polna vode, nato pa se je ogrodje ladjice zdrobilo. Kent in Marette, ki sta tesno objeta zra

vdajal s strahom, ki ji ga je skušal prikriti. Vrv, sestavljena iz raznih manjših delov in ki ni bila debelejša od njegovega mezmca, je zadržala deklino na tistem delu skale, ki je gledal proti koncu Brzic. Če se odveže ali pretrga...

Počasi se je začel vzpenjati na skalo. Veter, ki je pihal po reki navzgor, je usmeril proti njemu Marette lase, tako da so mu bili bliže kot njene roke, s katerimi se je oklepala skale. Hotel je priti do teh las, ker so mu bili najbližji, letočasno pa je moral paziti na to, da ne poškoduje drugega konca krvi, ki si jo je — čim bolj se je razdalja med njim in Maretto krajšala — počasi navajal okrog zapestja, da bi deklina ne bila brez opore. Napor, ki ga je moral uporabiti, je bil skoraj nadčloveški. Skala je bila izredno spolzka, kakor da je namazana z oljem; splezati nanjo je bilo zato zelo težko in naporno. Dvakrat je pogledal v razvidno vodo, ki je z oglušujočim šumom drvela mimo brodolomcev, in pomislil ali ne bi bilo morda bolje, če bi se kar vrgel v vodo in v vrvjo vlekel Maretto za seboj. Toda to, kar je videl, mu je vzelo pogum, da bi izvršil nameravani načrt, ki bi se žalostno končal: ves čas bi namreč moral držati deklino na rokah, kajti če bi jo le za hip izpuštil, bi jo voda zanesla meč čeri, s katerimi je bil ves rečni tok posut in ob katerih se je voda divje penila.

Bila sta sredi Brzic, ko je Kent močno udaril ob neko skalo. Udarec ga je ločil od Marette. Potopil se je za njo v vodo, toda ni se mu posrečilo, da bi jo zagrabil. Ko je zopet prišel na površino, jo je zagledal pred seboj; bila je kakor pritrenjena ob skalo, katere se je tudi on oprjel. Rešila jo je bila vrv, katere en konec je bil privezan okrog njenih prsi, drugi pa okrog njegovega zapestja. Še sta bila skupaj, toda ločila ju je približno dva metra dolga skala.

Sopihajoč od napore sta se pogledala. Sedaj, ko je Kent bil nekoliko nad površino, so mu začele krvaveti rane na obrazu, na ramenih in na licu, vendar se ji je nasmehnil, kakor se je malo prej ona nasmehnila njemu. Opazil je, da so Marette oči zaskrbljeno ogledovale njegove krvave rane; z glavo je pokazal proti toku, po katerem sta pravkar priplavala.

»Najhuje sva že prestala« — je skušal zakričati. — »Brž